

勇当护航“两个先行”红船护旗手政法排头兵

嘉兴市委副书记、政法委书记 帅燮琅

省第十五次党代会全面擘画了奋力推进“两个先行”、打造“八个高地”、做到“十个着力”的宏伟蓝图，体现了“国之大者”与浙江实际的紧密结合、中央重托与浙江担当的高度呼应、顶层设计与群众期盼的有机统一，昭示了以浙江先行作为全国探路的时代使命，彰显了省委高瞻远瞩的战略眼光、高屋建瓴的战略决策、高标定位的战略运筹。嘉兴市政法系统将深入学习贯彻省党代会精神，精准把握未来关键变量，不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界，勇当护航“两个先行”的红船护旗手、政法排头兵。

一、全力打好平安护航保卫战。始终坚持平安护航党的二十大这一主线，扎实推进“十大专项行动”，全面筑牢“护城河”、守好“主阵地”。牢牢守护政治安全；切实加固安保闭环，深入推进立体化社会治安防控体系建设，完善全链条、闭环式的前端预防、过程管控、末端处置机制，全面筑牢安保维稳的铜墙铁壁；全面营造和谐氛围，统筹抓好平安维稳、疫情防控、民生保障等，推动实现高质量发展和高水平安全的多目标动态平衡，努力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

二、全力打造平安法治示范区。平安法治是共同富裕最厚重的底色，我们将坚持“大平安”“大治理”工作理念，深入实施平安提质工程、法治引擎工程，不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。纵深推进除险保安百日攻坚行动，深入实施风险隐患“大排查、大起底、大整治”，持续深化反诈人民战争、信访积案清零行动，打击整治养老诈骗、黄赌毒、盗抢骗、食药环等违法犯罪，构建风险闭环管

控的大平安工作体系；纵深推进安全生产、命案防控、交通安全“三大会战”，重点强化流动人口、困难群众等服务管理，从源头上防控风险的产生和升级；纵深推进“法助共富、法护平安”专项行动，深化执法司法领域“当事人一件事”“执行一件事”“大综合一体化”等集成改革，全面提升执法司法工作质效。

三、全力擦亮市域治理“金名片”。市域社会治理现代化是现代化先行的重要内容，嘉兴将以全国首批试点为牵引，不断提升治理体系和治理能力现代化水平。做强市域统筹，建立市域一体统筹清单，统筹推进社会治理的政策、规划、制度、标准等制定实施，确保市域治理“一盘棋”；做强平战结合，以“平时”好用、“战时”管用为原则，打造最小作战单元，提升紧急重大疫情、公共安全危机、突发公共事件的应对处置能力；做强区域一体，融入长三角一体化发展战略，进一步加强跨地市、跨省交界地区“边界十联”，推进维稳安保、异地诉讼、公益保护等一体化机制建设，努力形成社会治理区域联动大格局。

四、全力塑造数字变革新高地。坚持在“两个先行”大背景下推进数字法治系统建设，聚焦实用实战实效，引领撬动政法领域流程再造、制度重塑、系统重构。更加注重融合，按照全面深化改革、数字化改革、共同富裕重大改革“三改融合”，联动推进改革突破与应用开发，实现更多数字法治“改革+应用”一体融合；更加注重实战，聚焦执法办案、社会治理等主责主业，谋深做实政法一体化办案、流动人口码上服务、浙里社会矛盾风险防范化解等贯通推广，积极推动长三角一体化跨域司法协同和数据共享，实现治

理增效、服务提质；更加注重成果，全力攻坚全域数字法治监督体系建设、公安数字化集成改革等牵一发动全身改革项目，推进“一屏两端”“案件码”“法治大脑”等试点建设，聚力研发社会治理综合集成应用，打造更多具有嘉兴辨识度的标志性成果。

五、全力夯实基层治理硬支撑。坚持强基导向，实施社会治理“五基”建设三年提升行动，久久为功夯实基层基础。持续强“硬件”，加快迭代建设县、镇两级社会治理中心，做优做强基层治理四平台，建强人民法庭、基层检察院、联勤警务室、司法所等基层政法实战化平台；持续强“软件”，加强政法队伍的能力素质建设，推进实施“百千万培训工程”，锻造一支拉得出、打得赢的过硬队伍；持续强“体系”，主动融入现代社区、共同富裕现代化基本单元、基层智治系统等建设，探索实践“四治融合+协商治理”的治理新模式，推进党建统领网格智治，完善快响激活、平战转换的网格工作机制，推动构建最强最优的整体作战体系，为全面推进“两个先行”保驾护航、增光添彩。

扛起政法担当 护航“两个先行”
政法领导干部学习贯彻
省第十五次党代会精神系列访谈

白堤有柳树死了，现场立起公示牌 这回补种要向市民征求意见建议



本报记者 陈洋根 实习生 高辰

本报讯 7月13日，有细心的杭州市民和游客向本报反映说，他们发现西湖白堤靠近断桥一侧有柳树死亡，现场也已



立牌公示，就之后如何处置向市民征求意见建议。

当天上午9点多，记者赶到现场。走下断桥后，一眼就看到白堤右侧有一株光秃秃的柳树。树冠用几根钢管加固着，树干部分也被包裹了起来，就好像打了绷带一样。树上还挂着管子和2个营养液吊瓶，显然之前接受过抢救。就在这株柳树的斜对面，也有一株差不多情况的柳树。

市民和游客经过这两株柳树时，偶尔有人会驻足停留，细读柳树旁树立着的一块公示牌。公示牌上面写着，白堤该株柳树已经死亡，之后会补植同种树木。特此公示，公示时间2022年7月11日至2022年7月22日；在公示期间如有异议可以联系岳庙管理处园林科技科；联系时间为工作日8:30-17:00，联系电话87978382。落款为杭州西湖风景名胜区岳庙管理处。

她是“好猎手”也是“好老师”

通讯员 林梦诗 叶燕星 刘泽煜

人物简介:赵颖，杭州出入境边防检查站执勤三队副队长，曾先后荣立个人三等功3次，被公安部表彰为“猎狐”专项行动全国成绩突出个人，荣获“全国移民管理机构优秀女民警”“浙江省抗击新冠肺炎疫情先进个人”等称号；带领执勤三队荣获“全国抗击新冠肺炎疫情三八红旗集体”称号。

在“猎狐”专项行动中，赵颖在几万张照片里“大海捞针”，成功“揪”出逃犯。短短2个月里，她累计比对照片9万余张，核查各类轨迹8万余条，最终发现高度疑似人员30余人次，成功抓获10人次。

有着十多年边检工作经验的赵颖，不仅是个“好猎手”，还是位“好老师”。

这些年来，赵颖承担了近百次全省新警岗前培训，培训各类学员近千人次，为新警们传道授业解惑，为移民管理一线源源不断输送后备力量。此外，她还多次受兄弟单位邀请，赴贵州、青岛、兰州、福州等地边检机关开展教学讲座；受浙江警察学院邀请，为刚果(金)移民管理官员培训班、亚非友好共同体移民管理官员培训班等开展业务授课。

在抗击疫情过程中，赵颖坚守一线，先后完成800余架涉疫高风险航班入境检查任务。她不断探索总结工作经验，率先提出采用大数据排查法分离航班旅客，并建立数据筛查模型，为旅客入境后的跟踪管理提供了强有力的数据支持。



(上接1版)

直播镜头摇过来，不少居民代表正围坐一起，热烈讨论小区外围马路施工带来的停车问题要如何解决。社区里的事情大家一起商量着办，这是百合社区创新推出的“五共五事”多元共治模式下居民广泛参与社区治理的常态，社区还专门建立了“潮城众治”协商驿站。居民们积极参与，已解决了社区公共自行车点位设置、垃圾箱选址等事宜。

据了解，百合社区里居住着来自美国、韩国、土耳其、马来西亚等10多个国家的70多名外籍人士，为此，社区特地组织有外语特长的居民成立了海宁市首个外国人服务站，邀请外籍居民参与社区活动，传播中国传统文化的同时，也增强外籍居民的归属感。另外，社区还组织了空巢侨眷互助组，牵线让年轻的侨眷和年老的侨眷结对，大家互帮互助。

接下来，镜头切到楼道里，一群人正在上党课。对，你没看错，就是在楼道里。对于百合社区的居民来说，楼道是家的延伸。在各具特色的楼道里，挂着各家的全家福和家风家训，连装饰画都是居民提供的。

百合社区基层治理从社区“独角戏”到居民“大合唱”的转变，是海宁“四治融合 协商治理”的一个缩影。海宁市委副书记、政法委书记蒋娟芬介绍，今年以来，海宁着力加强和创新社会治理，围绕“横不留空间、纵不留距离”目标，通过“自治”的纵深和扩面，实现以最小颗粒度的“小平安”夯实“大平安”的基础。

本报职业道德监督电话:0571-85310013